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 A TUTTI I CLIENTI 
 LORO INDIRIZZI 
 
 
 Bergamo, 15 gennaio 2021 

 
 

CIRCOLARE INFORMATIVA N.   01/2021 
 

 
OGGETTO: NOVITA’ VERSAMENTO IMPOSTA DI BOLLO FATTURE 

ELETTRONICHE 

 

Dal 2021 viene modificato nuovamente il calendario per il versamento 

dell'imposta di bollo sulle fatture elettroniche. La nuova scadenza prevede il ver-

samento entro la fine del secondo mese successivo di ciascun trimestre.  

 

Per il bollo dovuto sulle fatture dell'ultimo trimestre del 2020 resta ferma 

la scadenza del 20 gennaio 2021. 

 

Operazioni fatturate per le quali va assolta l'imposta di bollo 

 

Operazioni Precisazioni 

Fuori campo Iva ai sensi de-

gli articoli 2, 3, 4 e 5, Dpr 

633/1972 

L’Iva non si applica per mancanza del re-

quisito soggettivo o oggettivo 

Non soggette ad Iva ai 

sensi degli articoli da 7-bis a 

7-octies, Dpr 633/1972 

L’Iva non si applica per mancanza del re-

quisito territoriale 
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Non imponibili ai sensi 

dell’articolo 8, comma 1, let-

tera c), Dpr n. 633/1972 

Si tratta di operazioni verso clienti che 

hanno rilasciato dichiarazione di intento 

(Rm 10 agosto 1978, n. 411861) 

Non imponibili ai sensi 

dell’articolo 8-bis, Dpr 

633/1972 

Sono assimilate alle cessioni all’esporta-

zione (cessioni di navi, aeromobili, appa-

rati motori o componenti destinati a navi e 

aeromobili e prestazioni di servizi destinati 

a questi ultimi) 

Non imponibili ai sensi 

dell’articolo 9, Dpr. 

633/1972 

Sono operazioni relative a servizi interna-

zionali o connessi agli scambi internazio-

nali (Nota del Ministero delle Finanze 6 

giugno 1978, n. 290586) 

Escluse (articolo 15, Dpr 

633/1972) 
Es. anticipazioni in nome e per conto 

Esenti (articolo 10, Dpr 

633/1972) 
Es. prestazioni sanitarie 

Fatture emesse da contri-

buenti in regime di vantag-

gio ed in regime forfettario 

Di cui, rispettivamente, al Dl 98/2011 e 

all’articolo 1, comma 54 e seguenti, legge 

190/2014 (Cm 28 gennaio 2008, n. 7/E e 

Rm 3 ottobre 2008, n. 365/E) 
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Calendario dei versamenti 2021 

Trimestre Scadenza Codice Tributo 

I Trimestre 31 maggio 2521 

II Trimestre 30 settembre 2522 

III Trimestre 30 novembre 2523 

IV Trimestre 28 febbraio 2524 

 

Resta ferma la possibilità di far slittare il termine di versamento del 

primo e del secondo trimestre qualora non si raggiunga la soglia di 250 euro. 

 

Il nostro Studio è a disposizione per eventuali chiarimenti. 

Cordiali saluti 

 

(Dott. Andrea Cortinovis)  


